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25 aprilie 2018 Ultima “Atâta timp cât nu-ţi pasă unde eşti, nu te poţi rătăci”. 
Legile lui Murphy

Un post scos la concurs Editorial
Horia,
haiducul
opecist, 
și hangiii
mamaieni

Iute la controale și
degrabă vărsătoriu de amenzi, tata comisarilor care se
ocupă cu protecția consumatorului de friptură, clătite cu
diverse porcării maionezate, alte chestiuni de-ale burții
și nu numai, cel poreclit de popor Haiducul Horia, s-a
pomenit luat în coarne de patronii de crâșme, hanuri și
distracții din Mamaia. Ba, zic citatele din sfintele
înregistrări cu telefonul livrate presei de treabă, că
însuși starostele hangiilor moderni ar fi băgat arătătorul
în ochii ministrului cu tunsoare chilugă și i-ar fi dat de
ales imberbului: ori el, ori haiducul, altfel nu se poate,
că iese cu moarte de lanț hotelier!

În afară de a râde cu poftă de nivelul discuțiilor
ultrasecrete dintre autoritățile locale – care trebuie să fi
consumat ceva foarte bun, dacă au început să spună
că Mamaia se învârte după Catena de curat-farmacie
ce este – autoritățile centrale și patronii din turism, s-ar
cuveni, pentru interesul public, să punem câțiva
neuroni logici la treabă.

Fiindcă, a dracului treabă, avem o situație numai
bună de trimis la judecata rabinului. Deoarece, în lupta
sa cu jegul din bucătării și moartea din farfurii, domnul
Horia poate că a uitat un detaliu, acela că instituția pe
care o conduce este de ÎNDRUMARE și control, ca
atare, oricât de tentant ar fi să-i arzi netrebnicului o
amendă cât șase ghiuluri pe care i le-a cumpărat
amantei, mai întâi trebuie să-i explici că a greșit, să-i
arăți drumul cel bun și să-l mângâi pe ceafă, rugându-
te în gând să-ți ofere cel mai mic motiv să-i îndeși
căpățâna în oala cu ciorbă. Abia apoi, dacă animalul
nu-și preschimbă cocina-n palat, îl tai la cașcaval
până-l lovește icterul pe el, pe mă-sa și pe toate
neamurile până la maimuță. Aceasta ca privire
generală. Dacă ne așezăm într-un scaun deloc
comod de armonizare a intereselor comunității, e și
mai complex. Poate că ar trebui să existe un prefect
care să reunească niște instituții, între care și cea a
haiducului nostru, să inițieze formarea unpor echipe
mixte, care să ia la bani mărunți tot ce mișcă prin
raza lor de acțiune/competență. E adevărat că sună
puțin cam comunist, dar nu am auzit de altă metodă
care să funcționeze. Cel puțin nu în Mamaia, nu în
România. 

În ceea ce privește cealaltă parte, dacă am
ajuns noi, constănțenii, să ne întrebăm unde este
sigur să mănânci, în așa fel încât să nu-ți petreci
câteva zile citind Dostoievski pe tron, în baie, ce să
mai zic de turistul care se întreabă cât de
comestibile sunt muștele de pe minunatul pește
prăjit odihnindu-se în soare, dacă puiul e cam verde
în adâncul copanului fiindcă e vegetarian sau de
unde vine obiceiul ăsta cu vinul care trebuie să
răsufle până la primul client. Pe scurt, ar putea să
vadă bârna din ochiul lor, căci sunt destui care
cumpără ingrediente pentru gătit în restaurant la
limita expirării. Nici nu ne trebuie dovezi, faptul că
toate hipermarketurile au angajați dedicați care se
ocupă de livrat zeci și sute de kilograme din astfel
de mărfuri spune tot. Fără consum, nu ar exista
ofertă.

Ceea ce-i deranjează pe hangii, zic sursele, nu
este neapărat amenda (unele astfel de amenzi sunt
cu valori recuperabile într-o oră, poate două), ci
faptul că-i dă haiducul la televizor și, zic domniile lor,
induce neîncredere în consumatorul care vine pe
Litoral. Da, așa este, induce, dar vezi, unde nu e
cap, vai de picioare, căci dacă am fi procedat cu
căpuț, așa, cum făceau comuniștii ăia răi, cu echipe,
cu organizare din vreme cu hăhăăăă...

P.S. Bine că avem strategie de turism, sigur
scrie ceva acolo legat de treaba asta.

Cetăţeanul Coman

Îți plac animalele? Te poți
angaja dresor la Delfinariu!

Complexul Muzeal de Științe ale Naturii din
Constanța (CMSN) își mărește echipa! Dacă îți plac
animalele, te pricepi la biologie și zoologie și vrei să
lucrezi cu mamiferele marine, poți încerca să devii
dresor de delfini. CMSN scoate la concurs un post de
artist circ, gradul II (așa cum sunt asimilați dresorii de
delfini în România).  Condițiile pentru ocuparea postului
sunt următoarele: studii superioare de specialitate,
vechime în muncă de un an, cunoștințe de operare pe
calculator, cunoștințe de bază ale unei limbi de
circulație internațională, abilități în comunicarea cu
publicul, stare fizică bună, cunoștințe privind biologia,
fiziologia, etologia și conservarea mamiferelor marine.
Nu în ultimul rând, viitorul dresor de delfini trebuie să fie
bun înotător, răbdător și sensibil cu animalele cu care
lucrează. De asemenea, disponibilitatea de a executa
delegări sau detașări este o altă condiție de bază. 

CE TREBUIE SĂ CONȚINĂ DOSARUL DE
CONCURS

Dacă îndeplinești aceste cerințe, tot ce trebuie să
faci este să îfaci un dosar ce cuprinde: cerere de
înscriere la concurs adresată directorului instituției,
copia și originalul actului de identitate, copia și originalul
documentelor care atestă nivelul studiilor și
specializărilor, copia și originalul carnetului de muncă
sau adeverinței care atestă vechimea în muncă, cazier
judiciar original, adeverință medicală, eliberată de
medicul de familie, care să ateste starea de sănătate și

curriculum vitae. Actele prevazute se depun la biroul
resurse umane din cadrul instituției, de luni până vineri,
între orele 10.00 și 14.00, până la data de 10 mai, ora
14.00. Concursul va consta în susținerea unei probe
scrise în data de 21 mai, la ora 10.00 și a unui interviu
în data de 24 mai, ora 10.00. Informații suplimentare
pot fi obținute de la biroul de resurse umane al
instituției sau la telefon 0241/481.240. Bibliografia poate
fi descărcată de pe site-ul CMSN:
http://www.delfinariu.ro.

Și se jură că nu execută silit...
Ministrul Finanţelor, Eugen

Teodorovici, a confirmat marţi că
declaraţia unică (formularul 212),
introdusă prin noua legislaţie fiscală,
va avea putere de titlu executoriu,
astfel că executarea silită a
contribuabililor restanţieri se va putea
face mult mai repede decât în prezent
- „ANAF nu va mai emite decizii de
impunere, ceea ce înseamnă că
declaraţia unică are acest caracter, de
titlu executoriu. Lucrurile se simplifică
din toate punctele de vedere.

Contribuabilul îşi trece el însuşi care-i
sunt veniturile şi care îi sunt obligaţiile
faţă de stat. Da, executarea silită se
va putea face mult mai repede, dar nu
asta se urmăreşte. E o abordare
europeană“. Astfel, Fiscul va folosi
direct informaţiile din declaraţia 212
pentru a soma neplătitorul; în termeni
tehnici, titlul de creanţă fiscală devine
titlu executoriu la data la care se
împlineşte scadenţa sau termenul de
plată prevăzut de lege. Termenul de
plată pentru sumele declarate în

formularul 212 este data de 15 martie
a anului următor realizării venitului.
Până la acest termen, contribuabilii
pot face plăţi în baza formularului
depus la ANAF. Odată depăşit
termenul, ANAF poate să execute silit
neplătitorii, folosindu-se de declaraţia
212. De reţinut că executarea silită
fiscală se face de către executorii
ANAF, şi nu de către executorii
judecătoreşti, la care merge, de
obicei, un privat care are de recuperat
o creanţă.

Ne rupe ROBOR-ul! Cu cât plătesc mai
mult românii în fiecare lună

Banksterii vin cu veşti bune pentru ei şi proaste
pentru românii care au credite. Cu cât mai mari
creditele, cu atât mai nefericită vestea. A crescut din
nou ROBOR-ul, iar asta înseamnă, desigur, bani mai
mulţi care ajung la bănci. Adicătelea, fiecare client al
băncilor are de dat în fiecare lună, nişte bănuţi în plus,
sume deloc de neglijat. La un credit luat pentru Prima
Casă, spre exemplu, românii pot scoate din buzunar şi
în jur de 200 – 300 de lei în plus în fiecare lună. 

ÎN TERMENI BANCARI Indicele ROBOR la trei
luni, în funcţie de care se calculează costul creditelor
în lei cu dobânda variabilă, a urcat marţi pe piaţa
interbancară la nivelul de 2,28%, de la 2,22% cât era
luni, fiind cel mai mare nivel din ultimii trei ani şi
jumătate. O valoare apropiată de nivelul de marţi a
acestui indice a fost înregistrată în 27 octombrie 2014,
respectiv 2,33%. În ceea ce priveşte indicele la 6 luni,
utilizat în calculul dobânzilor la creditele ipotecare,
acesta a crescut până la 2,52%, de la nivelul de 2,49%
înregistrat luni. De asemenea, ROBOR la nouă luni,
care reprezintă rata dobânzii plătită la creditele în lei
atrase de către băncile comerciale de la alte bănci
comerciale, a crescut uşor de la 2,56% la 2,57%, iar
indicele ROBOR la 12 luni a ajuns marţi la 2,62%, de
la 2,60%, nivel înregistrat luni. „Soluția în economia
noastră este că ceea ce s-a dezvoltat pe parte de

venituri s-a încheiat. Lucrul acesta este unul dintre
motivele care, pe partea de inflație, a contribuit. Este o
chestiune care trebuia făcută, să dam drumul la partea
de investiții. Bani sunt. Această țară nu a avut
niciodată probleme pe partea de bani”, a spus ministrul
Finanțelor, Eugen Teodorovici.

ÎN TRADUCERE LIBERĂ Şi dacă acest paragraf
nu vă spune mare lucru, haideţi să citim traducerea.
ROBOR-ul face parte din formula de calcul a dobânzii,
iar creşterea sa afectează toţi românii care au credite
în moneda națională cu dobândă variabilă. Vor fi
afectați de creșterea ratelor atât cei cu credite în lei
obținute prin Programul „Prima Casă“, cât și cei cu
credite imobiliare sau ipotecare în lei, precum și cei cu
credite de nevoi personale la care dobânda este
variabilă, în funcție de indicele ROBOR la trei luni sau
la şase luni. 

CINE NU ESTE AFECTAT Simplu! Cei care au
contracte de credit cu dobândă fixă pe toată perioada
contractului nu sunt afectaţi în niciun fel de variația
indicelui respectiv. 

Cei care au contracte care stipulează ROBOR la
trei luni (ROBOR 3M) vor suferi o modificare a sumelor
pe care le au de dat la bancă din trei în trei luni, adică
de patru ori pe an. Pe cale de consecinţă, ROBOR 6M
schimbă sumele lunare de două ori pe an. 


